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 گزینه صحیح را علامت بزنید.

 ؟به هم دارند بیشتریعناصر کدام گزینه شباهت  الف:

1-  𝐿𝑖3   ،𝑁𝑎11                          2-  𝑀𝑔12   ، S 11           3-  𝐴𝑙13   ،𝐶𝑙11         4-  𝑂8   ،𝑆𝑖14      
                      چون هر دو در مدار آخر خود یک الکترون دارند.

  باشد؟نمییک صحیح شدن کدامدر واکنش بسپارشیب: 
 شود.  ها به یگانه تبدیل میدوگانه بین کربنپیوندهای  -2یک تغییر شیمیایی است.         -1
 کند.نوع مولکول تغییر نمی -4کند.         ها تغییر نمینوع اتم -3

 اند(.های کربن و هیدروژن ساخته شدههر دو از اتم تناتن و پلیشوند. )اتن تبدیل میهای کوچک اتن به درشت مولکول پلیمولکول
 . . . . . . . . . برای انجام فعالیت قلب مفید و ضروری است.پ: 

 کلسیم -4        ید         -3آهن                          -2                         پتاسیمو سدیم  -1
 های سدیم و پتاسیم وجود دارند.در بدن ما یون

 شود؟ت: کدام یک در تهیة مواد منفجره استفاده می
  فلوئور -4گوگرد                      -3                      ترکیبات نیتروژن -2کلر                          -1
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 جملات صحیح را با ص و جملات غلط را با غ مشخص کنید.

. مقدار کربن در غلط در چرخة کربن ثابت است. 2COمقدار الف: 

 اکسید در هوا متغیر است.دیچرخة کربن ثابت است ولی مقدار کربن

اکسید ورودی به هوا دیکردن لامپ اضافی، میزان کربنبا خاموشب: 
 صحیحدهیم. را کاهش می

باعث ایجاد جریان الکتریکی در مغز و اعصاب و    +𝑁𝑎ت: یون   

                    صحیحشود.  های بدن میماهیچه

نسبت  O1H2Cث: در مولکول 
تعداد اتم

نوع اتم
   صحیح شود.می 3 = 
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 5/0  بوجود آمده است. های کوچک )گلوکز(از اتصال تعداد زیادی مولکول درشت مولکولی است که سلولز یک بسپار است. این جمله را تفسیر کنید. 3
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 کند. کنیم. بعضی از خواص فیزیکی آب تغییر میمترمکعب است. مقداری نمک طعام را در یک لیوان آب حل میگرم برسانتی 1چگالی آب 
 ایش چگالی آب، افزایش نقطة جوش آب، رساناشدن آبافزییرات را بنویسید. تغالف: دو مورد از این 

نمک مترمکعب باشد چگالی آبگرم برسانتی 2/1شود. اگر چگالی تخم مرغ ور میمرغ غوطهاندازیم. تخمدرون این لیوان میمرغ ب: یک تخم
 متر مکعب است.گرم برسانتی 2/1نمک هم چگالی آبین شور برابر است. بنابراچگالی آن با چگالی آب ور شده؛ پسمرغ غوطهتخم  چند است؟

 کنید؟مرغ در این لیوان شناور شود چه راهکاری پیشنهاد میپ: اگر بخواهیم تخم
 شود(. 2/1نمک بیش از تخم مرغ شود. )بیش از کنیم تا چگالی آبنمک بیشتری در آب حل می

1 
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جدول با ستاره عدد اتمی عناصری که در الف: 
 اند؛ بنویسید.مشخص شده

 ، سه مدار دارد. اگر در مدارXب: مدل بور در اتم 
الکترون باشد؛ عدد اتمی آن چند  4آخر آن 

دارد پس  e4دارد. طبق سؤال مدار سوم  e8و مدار دوم آن  e2سه مدار دارد. مدار اول آن  را در جدول مقابل مشخص کنید.محل آن  14است؟ 

e14 .دارد و در اتم خنثی تعداد الکترون با پروتون برابر است 

2   

     5   

    ب 15   

25/1 
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 ( را رسم کنید.N1( و نیتروژن )C1) دهد. شما پیوند بین کربنالف: شکل مقابل آرایش ناقص یک مولکول را نشان می
 

پیوند بین کربن و هیدروژن یگانه ولی پیوند بین کربن و نیتروژن  ب: پیوند بین کربن و هیدروژن چه تفاوتی با پیوند بین کربن و نیتروژن دارد؟
 گانه است.سه

15/0 
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 دهد.( واکنش می C1)  کربن( با  F9)  فلوئورگاز 

  .نشان دهیدرا  4CF، شیوة تشکیل مولکول هااتم مدار آخر الف: با رسم آرایش الکترونی
   
 

 . چون پر شده.e8 ، چند الکترون وجود دارد؟4CFدر مولکول  فلوئوردر مدار آخر اتم ب: 

1 

≡ 
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 دبیرستان شاهد باهنر میبد. 403 آبان  امتحان علوم تجربی نهم پاسخنامة                                     
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 .تنفس جاندارانرا بنویسید.  2Oالف: یک نقش 

  O  =O                                   (O8را رسم کنید. ) 2Oب: آرایش گستردة مولکول

5/0 
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 دهد                                چرخه مقابل، چرخه کربن را نشان می -8
 با توجه به این چرخه به سئوالات زیر پاسخ دهید. 

 فتوسنتزدهندة کدام فرایند است؟ نشان 2فلش الف: 
 در فتوسنتزشود یا مصرف؟ در این فرایند کربن تولید می

 شود.کربن مصرف می
                                                                                                                        های فسیلی()سوختن سوخت 4شمارة ب: کدام شماره، در چرخة طبیعی کرین وجود ندارد؟ 

 هواکرهست؟ حد طبیعی شده اامروزه در کدام قسمت چرخه، مقدار کربن بیشتر از : پ
های ها، انقراض بعضی گونههای قطبی، اختلال در چرخة فصلشدن یخذوبقسمت را بنویسید. ت: دو مورد از اثرات افزایش مقدار کربن در این 

 های دیگر.نوران، اختلال در چرخهجا

5/1 
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شبیه این عنصر «  Ar18  ،Li3  ،Cl11» . کدام یک از عناصر ای ندارد.به صورت اتمی وجود دارد و تمایل به واکنش با هیچ ماده Ne10عنصر 

دارند یعنی در ستون هشتم قرار دارند. عناصری که در یک ستون قرار دارند  e8هر دو در مدار آخر خود  بنویسید. مناسبدلیل  Ar18  ؟ هست
 شباهت زیادی به هم دارند.

15/0 
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دروکسید سدیم هی در یکیسازد. او مطابق شکل زیر دو مدار می خواهد با انجام آزمایشی تفاوت ترکیبات یونی و مولکولی را نشان دهد.علی می
 شوند(.)هردو در آب حل می ریزد.اتیلن گلیکول می و در دیگری

 آیا این ترکیب در حالت جامد هم  سدیم هیدروکسید؟ این دو ترکیب است مربوط به کدام یک از 2شمارة الف: 
 توانند حرکت کنند.در ترکیبات یونی در حالت جامد، یونها نمی بنویسید.دلیل خود را  خیررسانا  است؟ 

کنند و در حل شده حرکت می مادة گیرد در محلولی که لامپ روشن شده؛ ذراتاو از این آزمایش نتیجه میب: 
 دلیل خود را بنویسید.خیر با نظر او موافقید؟  کنند. آیاشده حرکت نمیحل مادة دیگری که لامپ روشن نشده؛ ذرات

باشند، این ذرات بتوانند در  بار الکتریکیشده دارای د؛ ذرات ترکیب حلکه دو شرط همزمان وجود داشته باششود محلول در صورتی رسانا می
کنند. و ر آب حرکت مید آن راتذ یعنی است آب حل شده ، اتیلن گلیکول درطبق سؤالدر محلولی که لامپ روشن نشده کنند.  حرکتمحلول 

 ها هستند(.دلیل روشن نشدن لامپ باردار نبودن ذرات اتیلن گلیکول است. )اتیلن گلیکول یک ترکیب مولکولی است و ذرات آن مولکول

5/1 
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دهند. اگر او از فلزات روی، اندازد. هر سه تغییر رنگ میرا در سه بشر حاوی محلول کات کبود می Cو  A ،Bپژمان در یک آزمایش سه فلز 
 منیزیم و آهن استفاده کرده باشد؛

)دچار  اند.دهد هر سه واکنش دادهمحلول نشان میهر سه تغییر رنگ گیرد؟ ای میها چه نتیجهالف: به نظر شما، پژمان از تغییر رنگ محلول
 اند(.تغییر شیمایی شده

  گیرد؟ای میدهد. او از این مشاهده چه نتیجهدیرتر از بقیه تغییر رنگ می Cسریعتر و ظرف حاوی فلز  Bکند ظرف حاوی فلز ب: او مشاهده می

 از همه کمتر است. Cپذیری فلز از همه بیشتر و واکنش Bپذیری فلز واکنش

 = آهن C= منیزیم   ،  B،   = روی A را بنویسید. Cو  A ،Bپ: نام هریک از فلزات 

5/1 
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 دهد.شکل مقابل چرخة نیتروژن را نشان می

روی شکل مشخص وجود دارد؟  2Nصورت نیتروژن به ،الف: در کدام قسمت از این چرخه
  کنید.

ها نقش دارند. روی شکل، این دو قسمت را مشخص ب: در دو قسمت از این چرخه باکتری
 کنید.

15/0 
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بنویسید. ) دماها تقریبی اند. (روی نقاط نمودار مقابل نام هیدروکربن مناسب را  الف:  

  H18 C8                H31 C11            H21 C12                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 چون تعداد کربن  دلیل خود را بنویسید.              ی می شود؟  ب: کدام یک دیرتر جار
 های( آن بیشتر است.بیشتری دارد بنابراین نیروی ربایش بین ذرات )مولکول

 ست؟ تر ایک تیرهپ: رنگ کدام

25/1 
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 نام هیدروکربن
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300
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  کربن ذخیره شده در جانداران

                                    

کربن ذخیره شده در 

 سوخت های فسیلی

 کربن ذخیره شده در هواکره

N2 ∗ 

∗ 

C17H36 

C12H26 

C8H18 

C17H36 

C17H36 



15 

 دهیم.را در برج تقطیر حرارت می 24H11Cو  22H10C ،1H2C ، 20H9C  ،10H4C  ،18H8C  ،8H3C  ،4CHهای هیدروکربن
  های برش بنزین را بنویسید.ها بنزین باشد؛ هیدروکربنها در دو برش خارج شوند و یکی از برشاگر این هیدروکربنالف: 

 شود.اگر آنها را به ترتیب افزایش تعداد کربن ردیف کنیم مشخص می

4CH  ،1H2C  ،8H3C  ،10H4C شوند.چون کمترین تعداد کربن دارند از بالاترین برش خارج می 

18H8C  ،20H9C  ،22H10C  ،24H11C شوند.زین خارج میاز برش سوم یعنی بن 
 چون نقطة جوش آنها به هم نزدیک است. چرا؟ خیراند خالص باشد؟  وتآیا برش نفتی میب: 

1 
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 اکسیژن + منیزیم                        →  اکسیدمنیزیم                                                                         الف: معادلة نوشتاری مقابل را کامل کنید.  

 g19              g1          12                                                 به جای علامت سؤال، عدد مناسب بنویسید.                        ب:

 ها، با توجه به تعداد الکترون مدار آخر اتم دلیل خود را بنویسید.ترکیب یونی  آید یا مولکولی؟ ترکیب یونی بوجود می Mg12با  O8از واکنش پ: 

O8  نافلز وMg12  آید.های فلز و نافلز، پیوند یونی بوجود میباشد. از پیوند بین اتمفلز می 

باشد. )ذرات ترکیب یونی، می 2Mg12+و  2O8-های از آنجاییکه این ترکیب، یونی است بنابراین ذرات آن یونت: ذرات این ترکیب را بنویسید. 
 ها هستند(.یون

15/1 
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( و H1(، هیدروژن )C1های کربن )اتانول از اتم اند(.های هیدروژن نوشته نشده)اتم دهد.شکل زیر آرایش گستردة ناقص اتانول را نشان می

 ( تشکیل شده است. O8اکسیژن )
 با توجه به عدد اتمی عناصر،بنویسید.  در محل مناسب های هیدروژن را در این شکلالف: شما اتم

                                   دهد. )همگی نافلز هستند(.پیوند و هیدروژن، یک پیوند اشتراکی می 2چهار پیوند، اکسیژن،  ،کربن

 O1H2C ب: فرمول شیمیایی اتانول را بنویسید.

1 
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گوید وجود دارد در حالیکه رامین می NaClگوید در آب ایم. فرشید میمقداری از آن را در آب حل کردهنمک طعام یک ترکیب یونی است. 

های منفی و شود یونوقتی نمک خوارکی در آب حل میید. دانتر مییک را کاملدر آب وجود دارد. الف: شما نظر کدام Cl-و  Na+های یون

 . کنندآب حرکت می در Cl-و   Na+های شوند پس به صورت یونمثتب از هم جدا می
تعداد  یونی، همة ترکیبات یونی خنثی هستند چون در ترکیب توضیح دهید. با دلیل مناسب ندارد.ب: ترکیب نمک طعام بار الکتریکی دارد یا نه؟ 

 .کنند. )البته ترکیبات مولکولی هم خنثی هستند(بارهای منفی و مثبت برابرند و همدیگر را خنثی می

1 
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 دلیل علمی مناسب بنویسید.
تر هستند؛ عمر طولانی )ماندگاری بالا( اند؛ استحکام بالایی دارند؛ ارزانها فراوانپلاستیک شود.ها استفاده میالف: امروزه به فراوانی از پلاستیک

 دارند.
 ماند(.دهد. )زیر نفت از اکسیژن و رطوبت دور میبرای اینکه به شدت با آب و اکسیژن واکنش می کنند.داری میب: سدیم را زیر نفت نگه
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 موفق باشید. ملاصادقی.
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